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A S Z E G E D I F E L S O O K T A T A S I N F O D M A C I O S H Á T T É R M A G A Z I N J A 

Az akarat nélküli ember" 
Csillik László életét - elmondása sze-
rint - a véletlenek vezérelték. Nem 
akart pedagógus lenni, később mégis 
Kiváló Tanár kitüntetéssel tisztelték 
meg. Nyugdíjas éveit is számítva a 
Szegedi Tanárképző Főiskola alkal-
mazottjaként immár 53 esztendeje áll 
a tanárképzés szolgálatában. Nem 
akart gyakorlóiskolai szakvezető ta-
nár lenni, mégis 34 évig gyakorlatve-
zetőként segítette a jövő tanárai felké-
szülését a tanári pályára. Nem akart a 
gyakorlóiskola igazgatója lenni, kény-
szerű okokból mégis el kellett vállalnia 
az igazgatást, ami három évi kínszen-
vedést jelentett számára. Végül 13 évig 
igazgatóhelyettesként (ugyanakkor 
szakvezetőként is) működött tovább, 
majd 1986-tól a mai napig nyugdíjas-
ként a főiskola irattárosa. 

Ezt a pályát akarat nélkül úgy vitte vé-
gig, hogy ő ezekre a pozíciókra soha nem 
pályázott, minden esetben mások, felette-
sek kérték fel. Ezért nevezi magát „akarat 
nélküli embernek". Tehát soha nem terve-
zett, az élet viszont mindig jó irányba vitte 
sorsát: az iskola lett az élete. így eddigi 
élete idejének 65 százalékát a szegedi főis-
kola szolgálatában töltötte el. 

- Mégis, hogy érti azt, hogy Ön akarat nélküli 
ember? 

- Valahogy úgy, ahogyan Márai Sándor, aki 
fiatal korában sokat csavargott különböző 
országokban, és amikor hazatért, megírta a 
Mint a hal vagy a néger című versét, 
amelyből néhány sort szeretnék kiemelni: 

„Egyszer decemberben megálltam Pesten 
Az Emke előtt és szédülve álltam 
S gondolta: ez is a hazám itt. 
(Ahogy forradást tapogat az ember 
Homlokán s mondja: ez is én vagyok. 
Vagy mint a néger Ijtnáont nézheti. 
Almi váetleniil megszületett)... 

... és Luxorban elsápaátam 
Egy sötét téren, mert magyar szavakkal 
Szólított egy arab, s néha gorombán 
Feleltein franciáknak s kiabáltam, 
Hogy én magyar vagyok, mifene más?" 

Lehetséges, hogy minden élőlény sor-
sa ilyen véletleneken múlik, véletlenül 
négerként születik Londonban, vagy hal-
ként a nápolyi halaskosárban, vagy véletle-
nül magyarnak Rákóczifalván, mint én, 
1925. augusztus 19-én, amiről nem tehe-
tek, és belső zokogás fog el, ha kimondom 
Radnóti Miklós, Szerb Antal, vagy Sárközi 
György nevét. És bocsásson meg, de erre, 
az életem első, és remélem utolsó interjú-
jára is valaki más, egy aranyos főiskolai 
hallgató kért meg a maga személyében, és 
akarat nélküli emberként ennek a meg-
tisztelő felkérésnek sem tudtam ellenállni, 
pedig irtózom minden nyilvános közéleti 
szerepléstől. 

- Nagyon ritka manapság, hogy valaki ennyi 
ideig kitart egy intézmény mellett, mint Ön. 
Ez azért is különös, mert egyáltalán nem ké-
szült tanárnak, nem akart pedagógus lenni. 

- Akaratom ellenére lettem az. A családom 
tiszta pedagógus társaság: nagymamám 
óvónő, nagyapám igazgató-tanító, édes-
anyám óvónő, édesapám tanító volt. Meg 
sem kérdezték, mi akarok lenni. Egysze-
rűen beírattak a Szegedi Királyi Katolikus 
Tanítóképző Intézetbe. Ezzel az egész sor-
som meg volt határozva. 

- Ön inkább költő vagy író szeretett volna lenni. 

-Hát igen, az szerettem volna lenni. 

- Önéletrajzi írásainak nyelvezetén érezhető, 
hogy köze! áll Önhöz az irodalmi nyelv. 

- 1952-ben Vcgh Joachim barátom által 
kerültem Szegedre a főiskola Gyakorló Is-

kolájába, a csanádpalotai tanítói állomá-
nyomból. Joachim akkor két hónapig igaz-
gatóhelyettese volt a főiskolának. Itt kap-
csolatba kerültem a Tiszatáj című 
folyóirattal. Az első házasságomból való 
apósom, Somfai László tagja volt a Tiszatáj 
szerkesztőségének. Én akkoriban még 
verselgettem és novellákat is írogattam. 
Néhány versikém, meg talán két novellám 
meg is jelent, de szerencsére hamar észre-
vettem, hogy ezek dilettáns próbálkozá-
sok. Akkor abbahagytam az egészet. Úris-
ten! Hol vagyok én Weöres Sándortól, 
Pilinszkytől vagy Nagy Lászlótól, vagy La-
tor Lacitól? Az hiszem, életemben egyszer 
ekkor volt becsülésre méltó akaraterőm. 

- Milyen témák foglalkoztatták, amikor írt? 

- Szerelmes voltam, szerelmes verseket 
fabrikáltam. A prózában egyik novellám-
nak Dan Barry halála volt a címe. 10-14 
éves gyerekkoromban, amikor Sümegen 
laktunk, 10 filléres ponyvaregényeket ol-
vastunk. Max Brandnak volt egy három 
kötetes regénye, amelyben Dan Barry volt 
a főhős, aki a cowboy társadalomban min-
dig igazságot tett. Ő volt nekünk az esz-
ményképünk. A harmadik kötetben Max 
Brand úgy fejezte be a regényt, hogy imá-
dott Dan Barrynk meghal. Mi akkor kitép-
tük azt az utolsó két oldalt, és újraírtuk a 
befejezést a happy end értelmében. Tehát 
én kisdiák koromban az akkori ponyvare-
gényeken nevelkedtem. Ugyanakkor a sü-
megi gimnázium könyvtárában rábukkan-
tam a ponyvaregényekre emlékeztető két 
kiadványra, a Rómeó és Júliára és az Oth-
ellora. Akkor értettem meg, mi az óriási 
különbség Max Brand és Shakespeare 
ponyvája között. Akkor jöttek a nagyok. 
Édesanyámnak volt egy 10 kötetes gyö-
nyörű könyvsorozata Száz Magyarok 
Könyve címmel. Minden kötetben 10 ma-
gyar író egy-egy novelláját lehetett olvasni 
úgy, hogy minden írónak ott volt a fénvké-
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pc. Többek között Ady Kndre, Babits Mi-
hály, Kosztolányi Dezső, Krúdy Gyula, 
Bródv Sándor, Tömörkény István, Her-
czeg Ferenc, Tersánszky Józsi Jenő, Mó-
ricz Zsigmond, Laczkó Géza, Nagy Lajos 
és a többiek. Ennek köszönhetem, hogy az 
akkori magyar irodalom legjelentősebb 
személyiségeivel csaknem bensőséges, 
közvetlen kapcsolatban voltam, amikor az 
újszegedi tanítóképzőbe kerültem. Azt a 
10 kötetet végigolvastam, és talán tőlük ta-
nultam meg valamit. Csak nem volt olyan 
elementáris tehetségem, mint például 
Kosztolányi Dezsőnek. Ezért hagytam ab-
ba „Tiszatáji" dilettantizmusomat. 

- Ki került Önhöz legközelebb az irodalomból? 

- Diákkoromban Berzsenyi, Vörösmarty, 
Arany, Petőfi, Vajda János ment rajtam vé-
gig, mint óriási vonulat. Később sokáig 
Ady Endre bűvöletében éltem, de hama-
rosan nagyon közel került hozzám Babits, 
Kosztolányi, a csodálatos Tóth Ár-
pád, Szabó Lőrinc, Weöres Sándor, 
később Pilinszky költészete. A pró-
zában legnagyobb hatással Márai 
Sándor volt rám. Már tanítóképzős 
koromban ismertem őt, nemcsak 
most hirtelen, amikor már országos 
divatja van. Csaknem minden prózai 
mondatának dallama van, mint a 
versnek. És most jut eszembe, hogy 
édesanyámnak volt egy csodálatos 
kötete Madách Imre: Az ember tra-
gédiája című művéből, amelynek il-
lusztrátora Zichy Mihály volt, akinek 
fölényes rajztudása irodalmi érzé-
kenységgel párosult. Tulajdonkép-
pen majdnem azt mondhatom, hogy már fa-
lusi gyermekkoromban láttam Madách 
remekművét úgy, hogy még nem láttam a 
Szegedi Szabadtéri Játékok színpadán. 

- Gondolom, az irodalom szeretete segítette Önt 
a tanításban. 

- Sajátos módon rövid ideig tartott az, ami-
kor én magyar irodalmat is tanítottam 
a gyakorlóban. Úgy alakult a dolog, hogy a 
Gyakorló Iskolában töltött éveim nagy ré-
szét történelem szakos szakvezetőként 
folytattam, de sok irodalmi idézettel tud-
tam érzékeltetni egy-egy történelmi kor-
szak korhűségét. 

- Nem készült tanárnak, és ezzel kapcsolatban 
az Ön által szerkesztett tanítóképzős emlék-
könyvben, amelyben az Ön életrajzi írása is 
szerepel, úgy fogalmazott Karinthyt idézve, 

hogy „lógott a szeren", és hogy nem volt jó ta-
nuló. 

- A képzőben jó ideig rossz tanuló voltam. 
Tulajdonkeppen fütyültem az egészre. 
Csak verseket szerettem olvasni, focizni, 
zongorázni és énekelni. Az utolsó két tan-
évben döbbentem rá, hogy végül is ez lesz 
az életpályám, a pedagógia, és ekkor már 
az osztály legjobb tanulói közé küzdöttem 
fel magam. 

- Addigra megszerette az egészet? 

- Igen. Addigra megszerettem. 

- Onnantól kezdve már tervezett előre? 
Hogyan alakult az, hogy végül a főiskola Gya-
korló Iskolájának lett szakvezető tanára, majd 
később igazgatója is? 

- Ha már a tervezésről van szó, tulajdon-
képpen én nem terveztem semmit sem. 

Minden olyan véletlenül jött. Visszaemlé-
kezve sokszor úgy tűnik nekem, hogy én 
voltam az akarat nélküli ember. Engem 
mindig csak fölkértek. Véletlenül kerül-
tem Csanádpalotára és Nagykirályhe-
gyesre is. Egy barátom révén történt, aki 
egy véletlen találkozásunkon mondta, 
menjek, mert ott éppen tanerőre van szük-
ség. Véletlen volt az is, hogy jó barátom, 
Végli Joachim, aki véletlenül egy-két hó-
napig a szegedi főiskola igazgatója volt, el-
hívott Csanádpalotáról, mert a Gyakorló 
Iskolából egy történelem szakvezető ta-
nárnőt áthelyeztek Budapestre. így kerül-
tem ide minden tervezés nélkül, hogy még 
mondtam is: „ le jó ég! Én nagyon szeret-
tem Csanádpalotát! És most menjek Sze-
gedre?" De Joachim addigra már kiküldte 
az akkori szcmclyügyist a Makói Járás Ok-
tatási Osztályára anélkül, hogy engem er-
ről értesített volna. A személyügvis velem 

nem is beszélt, csak a járástól hívtak, hogy 
tegnap ott volt ez az úr, és én át vagyok he-
lyezve a szegedi főiskola Gyakorló Iskolá-
jába. Ez az iskola lett életem fő területe. 
Az idén 53 éve, hogy én ennek a főiskolá-
nak alkalmazásában a tanárképzés szolgá-
latában állok. 

- Milyen érzés tölti el, amikor visszagondol ar-
ra, mikor Ön „kistanárként" első tanítási órá-
ját tanotta, majd arra, hogy évekkel később 
Ön állt a kistanárok előtt szakvezetőként? 

- Életem első tanítása még az újszegedi 
tanítóképzőben történt, olyan lámpaláz-
zal, hogy a katedra elől, ahol órakezdéskor 
megálltam, az egész órán nem voltam ké-
pes elmozdulni. Most már nevetve mon-
dom, hogy teljesen belegyökereztem a 
pedagógiába. Szakvezetőnek lenni nekem 
mindig színészi fellépés is volt. Ha bemu-
tató tanításra mentem a tanterembe, és 
már bent ült a „kistanári" csoport, minden 

alkalommal valami sajátos érzés 
fogott el, ami nagyon hasonlí-
tott életem első tanításának ér-
zelmi atmoszférájához, nevez-
hetjük lámpaláznak, vagy 
valami ilyesminek. De évek 
múltán, amikor a bemutató órán 
kimondtam az első mondatot, 
már megnyugodott állapotban 
voltam képes levezetni a taní-
tási órát a szaktárgyi metodika 
szerint. 

- Ön hogyan oktatta a történelmet? 
Volt valamilyen sajátos módszere? 

- Nekem az volt a legfőbb célom, hogy 
a gyerekek életükben legalább egyszer 
szeressék a történelem tantárgyat és át-
érezzék, hogy én is szeretem őket. Viszont 
a történelem az időben elmúlt történet, te-
hát nem tehetem azt, amit például a fizi-
kus kollégám, aki tanítási órájára beviszi a 
kísérleti eszközöket. A történelemtanár 
hogyan vihetné be a múltat, ami már meg-
történt? A szemléltetésnek a tantárgy spe-
ciális lehetőségeivel: térképpel, irodalmi, 
történelmi dokumentumok alkalmazásá-
val, filmvetítéssel, képlemezek vetítésé-
vel, múzeumlátogatással, applikációs figu-
rák alkalmazásával, amelyekkel a 
mágneses táblán le lehet játszani például 
a marathoni ütközetet. A legfontosabb sze-
replő azonban a tanár személyisége, aki a 
tanterembe beviszi mindazokat az értéke-
ket, amelyeket az emberiség évezredek 
alatt létrehozott, és meggyőző erővel kc-

„Nekem az volt a legfőbb célom, hogy 
a gyerekek életükben legalább egyszer 
szeressék a történelem tantárgyat és át-
érezzék, hogy én is szeretem őket. 
Viszont a történelem az időben elmúlt 
történet, tehát nem tehetem azt, amit 
például a fizikus kollégám, aki tanítási 
órájára beviszi a kísérleti eszközöket. 
A történelemtanár hogyan vihetné be a 
múltat, ami már megtörtént?" 
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pes ezeket átadni, vagy legalábbis érzékel-
tetni tanítványaival. Akaratom cllencre e 
nagyszerű feladat elvégzésének igyekez-
tem megfelelni a magam módján. 

- Ön éppen a II. világháborít alatt tanult az 
újszegedi képzőben. Hogyan élte meg ezt az idő-
szakot? 

- Diákként éltem meg. Szinte teljesen 
egybeesik ez az időszak a háborúval, hi-
szen 1939-ben kerültem a képzőbe és 
1944-ben végeztem. Ez az intézet kiváló 
volt, az alapiskolám. Az ISKOLA, tiszta 
nagybetűkkel, kiváló tanárokkal. Az inté-
zet szellemiségét legtömörebben talán 
osztályfőnökünk, Pártos József fejezte ki, 
aki ezt mondta: „Jöhetnek Hitlerek, jöhet-
nek Sztálinok, Krisztus egyháza örökké 
állni fog." 1944. március 19-én, vasárnap 
jöttek be hazánkba a német megszállók. 
Másnap, március 20-án, hétfőn már tud-
tuk, hogy mi történt. Akkor nekünk, a vég-
zős ötödikes osztálynak első órája történe-
lem volt Bálint Sándorral. Tantermünkben 
volt egy kisebbfajta orgona a kántorképzés 
szolgálatában. Mielőtt Bálint Sándor bejött 
volna a tanterembe, mi már kinyitottuk 
tantermünk ablakait, a legerősebb regisz-
terre kapcsoltuk az orgonát, a Himnuszt és 
a Kossuth dalokat játszottuk, hogy kihal-
latszódjék az utcára. Bálint Sándor el-
mondta, hogy a nemet megszállásnak az 
lesz a következménye, hogy Magyarország 
hadszíntérré válik. És azt is elmondta, 
hogy reggel, amikor jött be az intézetbe, 
már látta a német tankokat és a középüle-
teken a horogkeresztes zászlókat. Mikor 
vége volt az órának, az egész osztály kiszö-
kött az intézetből. Átmentünk a hídon, ott 
láttuk meg az első német katonákat, az 
őrök gépfegyverekkel már ott álltak a híd-
főnél. A Klauzál téri Kossuth-szoborhoz 
mentünk. Az egyetemisták is tüntetésre 
készültek, és mi azért is jöttünk át Újsze-
gedről, hogy esetleg csatlakozhassunk hoz-
zájuk. Viszont kiderült, hogy az egyetemet 
körbezárták. Nem tudtunk mást tenni, 
odaálltunk a Kossuth-szobor elé, néhány 
perces vigyázzállásban tisztelegtünk. Hát 
így történt a mi tiltakozásunk a nemet 
megszállás ellen. Nem sokkal később test-
nevelés tanárunk, Kercnyi József jött utá-
nunk, és attól félve, hogy bajunk esik, 
visszavitt minket az intézetbe. A világhá-
borúval kapcsolatban ez volt a legfonto-
sabb diákélményem. A képző igazgatója, a 
drága Beckcr Vendel csak azzal büntetett 
meg bennünket, hogy igazolatlan órának 
minősítette kiszökésünket. Kn abban a 

tanévben egyetlen órát sem mulasztottam, 
de bizonyítványomban még most is látha-
tó: mulasztott 1 igazolatlan órát. Erre a mu-
lasztásra ma is büszke vagyok. Ráadásul 
magatartásomhoz is ez van írva a bizonyít-
ványomba: példás. 

- Későbbi életének egy rövid szakaszát a „keser-
ves három év" kifejezéssel jellemezte, amikor 
1962-től 1965-ig igazgatója volt a szegedi ta-
nárképző 1. sz. Gyakorló Általános Iskolájá-
nak. Ez a poszt is a véletlen müve volt? 

- Persze hogy az! Én, mint igazgató? Az én 
egyéniségem teljesen alkalmatlan rá! 
Akkor az történt, hogy az akkori igazgató-
nőt, aki matematikus volt, átvitték a Mate-
matika Tanszékre, az igazgatóhelyettest 
meg valahova kihelyezték. Ez augusztus 
közepén volt. Két héttel a tanévkezdés 
előtt nem volt igazgatója az iskolának, se 
igazgatóhelyettese. A főiskola vezetése 
kapkodni kezdett. Nem tudom, miért, én 
jutottam az eszükbe, és akkor hívtak, hogy 
„Te, Laci..." Mondtam nekik, hogy ne, én 
erre alkalmatlan vagyok, és nem vagyok 
párttag sem. Végül az lett belőle, el kell 
vállalnom, de csak egy évig. Aztán három 
év lett belőle, három keserves év. 

- Ha jól tudom, Békési Imre. a főiskola egyko-
rifőigazgatója az Ön tanítványa is volt? 

- Igen. Kiváló tanítványom volt. 

- Milyen érzés azt látni, hogy az egyik tanítvá-
nyából egyszer főigazgató lesz? 

- Óriási öröm. Ez már nem tanár-diák vi-
szony, hanem kollegiális baráti kapcsolat. 
Imre kiváló ember, és hozzá is kapcsolódik 
egy véletlen esetem. Nyugdíjas voltam 
már, mikor Imre volt a főigazgató, nem is 
egyszer, hanem kétszer, és meghívott ma-
gához azzal, hogy „Laci, ha nem tartod 
rangon alulinak, elvállalnád-e a főiskolai 
irattár vezetését?" Nem tartottam rangon 
alulinak, sőt megtiszteltetés volt számom-
ra, és elvállaltam. Nagyon szeretem ezt a 
munkát immár 19 éve. Hozzám tartozik a 
díszoklevelek ügyintézése is, s ezáltal igen 
sok nyugdíjas pedagógussal állok levelező 
és személyes kapcsolatban az ország min-
den részéből. 

- Említette, hogy rengeteget olvasott, nagyon 
köze! állt Önhöz az irodalom, és már nagyon 
várta, hogy legyen ideje az elmulasztott olvas-
mányokat kezébe venni. Jelenleg mit olvas? 

- Megint jelent meg Máraitól egv könyv 
Ajándék a végzettől címmel. A II. világhá-
ború alatt írt újságírói cikkeit tartalmazza. 
Feleségemtől kaptam egy csodálatos 
könyvet, Borbás Mária-Rákav Philip: Ket-
ten című interjúkötetét. Mostanában újra 
elővettem Adyt, karácsonyi verseit gyűj-
töttem ki, mert 24 éve tartó 10 tagú baráti 
kapcsolat értelmében utókarácsonyt ren-
dezünk, feleségem majd József Attilától a 
Betlehemi Királyokat fogja felolvasni. 
1991-ben alakítottuk meg a Szegedi Taní-
tóképzőt Végzettek Baráti Körét, amely-
nek titkára vagyok. Több, mint 200 tagja 
van a körnek. Ilyen dolgokkal foglalkozom 
mostanában, nyugdíjasként is elég mozgal-
mas életem van, nem érek rá unatkozni. 

Mondovics Pálma 

\ Kié az egyetem? 
i Kozma Tamás fenti című könyvé-
I nek bemutatójára kerül sor janu-
j ár 31-én 14.00 órakor a Profesz-
i szorok Háza (Budapest, Ajtósi 
: Dürer sor 19-21.) földszinti kon-
; ferenciatermében. 

A Felsőoktatási Kutatóintézet és 
| a Magyar Szociológiai Társaság 
i Oktatásszociológiai Szakosztály kö-
: zös szervezésében tartott könyvbe-
j mutató programja: 
I 1 4 . 0 0 - 1 4 . 4 0 K O Z M A T A M Á S : Kié az 

i egyetem? című könyvének bemutatása 
| Bemutatják: Hrubos Ildikó (Buda-
i pesti Corvinus Egyetem, FKI) és 
i Polónyi István (DE, FKI) 
| A könyv mellékleteként megje-
| lent CD-t bemutatják: 
i Keller Magdolna (DE) és Szabó 
| Péter Csaba (DE) 
| 1 4 . 4 0 - 1 5 . 0 0 H R U B O S I L D I K Ó : A gaz-

\ dálkodó egyetem című könyvének be-
| mutatása 
i Bemutatja: Vámos Dóra (Budapesti 
i Corvinus Egyetem) 
! 15.00 - 16.30 Vita és beszélgetés 
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P E T Ő F I S Á N D O R 

A H E L Y S É G K A L A P Á C S A 

hősköltemény egy részben, négy énekben 

2005. február 7-én 
19 órától 

Az előadás megtekintése TÁK Klubtagságival ingyenes! 
SZTE hallgatóknak: 3 0 0 Ft 
Egyéb: 5 0 0 Ft 

Előadja: BESENCZI ÁRPÁD 
Színpadra állította: Sztarenki Pál 

A z S Z T E Polgáraiért Alapítvány 
csatlakozik a Szegedi Tudományegyetem és 

a Lions Klub közös jótékonysági báljának 
megvalósításához. 

A 2001 óta közhasznú civil szervezet 
Kuratóriuma egyhangú szavazással úgy 

döntött, hogy az Alapítvány által 
megjelentetett egyetemtörténeti emlékpóló 

sorozat minden - a bál előtti nap 14.00 órájáig 
- eladott darabjának bevételéből 

500 forintot az SZTE és a Lions Klub 
a Tanulmányi és Információs Központban 

(TIK) tartott jótékonysági báljának 
adománygyűjtéséhez hozzátesz. 

A jótékonysági emlékpólók 2000 forintért 
megvásárolhatók 

az SZTE JGYTFK Hallgatói Boltjában 
(Boldogasszony sgt. 6.) 

vagy megrendelhetők 2000 Ft+postaköltség áron 
a setup@levele.hu e-mail címen. 

Végét vetik a zenének, 
S hazamennek a legények. 

(Petőfi Sándor. 1823-1849) 

Foiskolasok A 
a Szegedi U n i v e r s i t a s b a n / \ . 

Alapítvány 
N 
05 

& 
H 

Vigyázz! Egyetemisták! 

HALLGATÓI BOLT 

Nosce tempus opportunum 
iPittakosz ie. 600.) 

Akkreditált nyelvtanfolyamok és nyelvvizsgák 

akkreditált képző intézményünkben, 

az ILS Szeged Nyelviskolában 

• Szeged egyetlen ISO 9001:2001 tanúsított 
nyelviskolája 

• a tanfolyamok 30%-a az SZJA-ból 
jóváírható 

• áfamentes nyelvvizsgák és tanfolyamok 
• bejelentett angol Pitman vizsgahely 
• szóbeli, írásbeli angol PITMAN üzleti 

nyelvvizsgák 
• bejelentett német G O E T H E vizsgahely 
• nemzetközi díjas vizsgahely 

ILS Szeged Nyelviskola Kft. 
Akkreditációs lajstromszám: 0427 

6720 Szeged, 
Victor Hugó u. 6. 
Tel.: 62/420-595 

Nyitva tartás: 
H-Cs: 8.00- 18.00, 

P: 8.00-12.00 

mailto:setup@levele.hu


V e r i t a s L i b e r t a s DXLIII 

Keresztfélév februártól 
A Dél-Alföldön több felsőfokú oktatási 
intézmény indít ebben az évben is ke-
resztféléves, főiskolai vagy egyetemi 
diplomát adó képzéseket. A február-
ban kezdődő szemeszterre január 15-
ig lehet jelentkezni - írta meg a Nép-
szabadság. 

A Szolnoki Főiskolán középiskolai vég-
zettségűeknek idegenforgalmi és szálloda, 
valamint kereskedelmi szakon hirdettek 
meg keresztféléven költségtérítéses távok-
tatást. Nagy Andrásné\ a tanulmányi hivatal 
vezetője a Népszabadság érdeklődésére el-
mondta: a kurzusokat tavaly is elindították 
volna, ám a februári iskolakezdésre nem volt 
elegendő jelentkező. Mivel a félévente 105-
110 ezer forintba kerülő képzések legalább 
ötven hallgató jelentkezése esetén kezdőd-
nek el, Nagy Andrásné szerint valószínűleg 
az idén sem tudják feltölteni a létszámot. 
A hivatalvezető a kudarcot nem a kínált szak-
mák iránti érdektelenségnek tulajdonítja: ál-
láspontja szerint a keresztféléves kurzusok is-
meretlensége az oka annak, hogy a diákok 
inkább a hagyományos, szeptembertől kez-
dődő oktatást választják. 

A tavaly nyáron megalakult kalocsai 
Tomori Pál Főiskola levelező tagozatán, 
gazdálkodási és külgazdasági szakokon in-
dít nyolc féléves, főiskolai diplomát adó 

képzéseket. Tóth Péter, az intézmény főtit-
kára elmondta: a szakokra akár száz-száz 
elsőéves hallgatót is felvennének, a négy-
éves képzés szemeszterenként 120 ezer 
forintba kerül. 

A Szegedi Tudományegyetem Élelmi-
szeripari Főiskolai Karán mérnök tanárokat 
képeznek februártól. Cséfalvay Ignác ta-
nulmányi osztályvezető a Népszabadság-
nak elmondta: a négy féléves képzésre 
rendszerint gyakorló tanárok és tanulmá-
nyaik befejezése előtt álló hallgatók jelent-
keznek. A keresztféléves oktatás különösen 
népszerű azon végzős élelmiszer-technoló-
gusok, vállalkozó menedzserek és gépészek 
körében, akik főszakukon júniusban diplo-
mát szereznek, és az államvizsgára való fel-
készüléssel párhuzamosan szeretnék máris 
továbbképezni magukat. A pedagógiai kép-
zés díja 55 ezer forint félévente. 

Bár Szegeden a Médiatudományi Tan-
szék is kínál februárban elkezdhető kurzu-
sokat, ám a kommunikációt önállóan, eset-
leg informatikus-könyvtáros vagy magyar 
szakpárban elkezdők oktatása nem Szege-
den, hanem az egyetemmel együttműkö-
désben álló Budapesti Média Intézetben 
folyik - tudtuk meg Kothencz Mihdlytól, a 
bölcsészkar tanulmányi osztályának veze-
tőjétől. Mivel 2002 óta a kommunikációt 
csak szakpárban lehet felvenni, az egysza-

r ú / 

kos képzésben kizárólag azok vehetnek 
részt, akik más felsőfokú intézményekben 
már folytatnak egyetemi tanulmányokat 
vagy meglévő diplomájuk mellé szeretné-
nek másikat is szerezni. 

Kothencz Mihály elmondta: bár a kom-
munikációs végzettségű szakemberekkel 
már telítődött a munkaerőpiac, eddig min-
dig akadt elég jelentkező a keresztféléves 
évfolyamokra is. A kötelező szakpárosítás 
némileg csökkentette ugyan a tanulási 
kedvet, ám a szakember szerint az idén is 
lesz az indításhoz szükséges számú hallga-
tó a félévente 140-180 ezer forintba kerülő 
kommunikációs képzésekre. 

Keresztféléves képzésnek azt nevezik, 
amikor az intézmények nem szeptember-
ben, hanem februárban, a hagyományos 
tanév félidejében indítanak új osztályokat. 
A több szakon hallgatók jobban tudják 
ütemezni vizsgáikat, ha tanulmányaik egy 
részét keresztféléven végzik. Az oktatási 
intézmények rendszerint hallgatói létszá-
muk növelése és a tantermek hatéko-
nyabb kihasználása érdekében indítanak 
keresztféléveket. Az ilyen képzésekre va-
ló jelentkezésre két űrlapot kell kitölteni: 
a speciális „A" lapot az érintett intézmé-
nyekben lehet beszerezni, míg a „B" lapot 
postákon, könyvesboltokban árulják. 

A Belvedere Alapítvány Köszöntője 
A Belvedere Méridionale Alapítvány 
ezúton gratulál 2004. évi ösztöndíjasa-
inak és köszöni, hogy támogathatta 
kutatásaikat: 
Ábrahám Márta, Bajta Gizella, Bajna Agnes 
Ilona, Baksa Antónió, Balog Iván, Bátyi Fe-
renc, Berénji T. Zsuzsanna, Bíró Zsuzsa, 
Bogáromi Eszter, Bogáromi Zsófia, Bujtás 
Mónika, Csete Zsuzsanna, Danka Balázs, 
Debreczy Viktória, Domokos Tamás, Dudás 
Klaudia, Eszenyi Orsolya, Farkas Andrea, 
Forró IMJOS, Furmann Dávid, Gábor Kál-
mán, Habik Agnes, Havasi Móni, Hegedűs An-
na, Hernás Katalin, Hudomiet Péter, Kabai 
Gergő, Kádár Ildikó, Kádár Mónika, Katona 
Viktória, Kis Bea, Kis Katalin, Kiss Tímea, 
Kis-Tóth Agnes, Ko lorries Kinga, la si au Mag-
daléna, Lebhardt Olivér, Lepsényi Noémi, 
Liska Zsanett, Markovié Marija, Mészáros 
Málta, Nagy Zoltán, Nagy Z.ottán Péter, Patay 
Klára, Pató Erika, Péter Eva, Propszt Em-

ma, Remete Dániel, Román Roxana, Rózsa 
Zsuzsanna, Sándor György, Sárkány Orsolya, 
Sirnonka Lívia, Sólyorni Gábor, Spitzmüller 
Katalin, Szabó Akos, Szabó Árpád, Szakács 
László, Szathmáry Borbála, Székely Anna, 
Szél Ildikó Melinda, Szépe András, Szirmai 
Anna, Szombathelyi Rita, Sztrakay Orsolya, 
Szuperák Attila, Tarnay István, Tornász Gá-
bor, Tőzsér Károly, Turchányi Panni, Varga 
Adrienn Georgina, Vörös Eszter, Watter Ta-
más, l Volf Petra, Zombori Flóra. 

Az Alapítvány 2004-ben az alábbi 
könyveket jelentette meg: 

BOKOR PÁL: 

Szegedországtól NI agyarországig 

BÁLINT LÁSZLÓ: 

Kováts József (1928-1958) 

BÁLIN T LÁSZLÓ: 

A megtorlás Szegeden 

GÁBOR KÁLMÁN-JANCSÁK CSABA (szerk): 

Ifjúsági korszakváltás -

ifjúság az új évezredben 

(szociológiai tanulmánykötet) 

PÁSZKA IMRE - Szűcs NORBERT (szerk): 

A látóhatár mögött 
(szociológiai tanulmánykötet) 

PÉTER LÁSZLÓ (szerk): 

A célszemély: Bálint Sándor 

T . HORVÁTH ÁGNES: 

Őskor (3. kiadás) 

T . HORVÁTH ÁC;NES: 

Az ókori kelet (3. kiadás) 

és támogatta 

KRISTÓ GYULA: 

Ardealul timpuriu című román nyelvű 
könvvének kiadását 
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Újulóban az Educatío Press 
Folyamatosan fejleszti szolgálta-
tásait az Fdueatio Press Magyar 
Oktatási és Ifjúsági Hírügynökség. 

Az Educatio Press Hírügynökség 
2001-ben kezdte működését akkor, 
még az Oktatási Minisztérium támo-
gatásával. Az Edupresst a felsőokta-
tási lapokat tömörítő Magyar Egyete-
mi és Főiskolai Sajtó Egyesület 
hozta létre, azért, hogy a felsőokta-
tás, közoktatás és az ifjúságpolitika a 
társadalmi szerepének megfelelő 
súlyt kapjon a médiában és a közbe-
szédben egyaránt. Immár egy éve, 
hogy az Oktatási Minisztérium nem 
kívánta tovább támogatni a hírügy-
nökség munkáját, és ezzel a döntés-
sel veszélybe sodorta az Educatio 
Press létét. 

Kisebb nehézségek után 2004 ta-
vaszától az Educatio Press hírügy-
nökség a MESE Kht. gondozásában 
újra kezdte működését. Az elmúlt há-
romnegyed évben nemcsak fent ma-
radni sikerült az Edupressnek, ha-
nem több fejlesztés is végbement a 
hírügynökségben. 

A múlt év elején megújult a hír-
ügynökség honlapja, tartalmában és 
küllemében is. A Magyar Rektori 
Konferencia 2004 májusában támoga-
tásáról biztosította az Educatio Press 
hírügynökséget. így mára csaknem az 
összes magyar felsőoktatási intéz-
mény rektora, főigazgatója együttmű-
ködési megállapodást írt alá a hírügy-
nökséggel, ezzel a tudósítói hálózat -
az egyetemi újságírók mellett - az in-
tézményi PR és kommunikációs refe-
rensekkel is bővült. 

Idén több fejlesztést is tervez az 
Edupress. A hírszolgáltatása továbbra 
is minden felhasználó számára ingye-
nes marad, de a viszontközlésnél szigo-
rúbb lesz a forrásmegjelölés rendszere. 
2005-ben bővül - további megkeresé-
sekkel - a regisztrált felhasználók köre 
is. Tavaly a hírlevelet már több mint 
4500 felhasználó kapta naponta, közöt-
tük: rektorok, főigazgatók, oktatók, 
hallgatók, oktatáspolitikusok, szakmi-

nisztériumi és háttérintézményi veze-
tők, oktatáspolitikai újságírók, magán-
személyek és mindenki, aki az oktatás-
ban és az ifjúságpolitikában érdekelt, 
vagy érdeklődő. 

A hírlevél februártól új formában 
jelentkezik. Az áttekinthetőség érde-
kében a cikkeknek csak egy rövid is-
mertetője lesz a hírlevélben, ahonnan 
egy linkkel a honlapon található hírre 
lehet eljutni. A változatásra azért is 
szükség van, mert januárban folyama-
tos fejlesztéssel beindul az Edupress 
hírekhez kapcsolódó fotó szolgáltatá-
sa is. Ez a szolgáltatás továbbfejlődik, 

és tavasszal elindul az EduFotó Ügy-
nökség (www.edufoto.hu) is, ahol az 
Edupress és az Aktív Szemeszter el-
múlt években felhalmozott kép ar-
chívuma és az aktuális oktatás- és if-
júságpolitikai témájú képek lesznek 
megtalálhatók. 

Az oldalon a híreket már nyomta-
tóbarát verzióban is lehet kezelni, és 
e-mail-ben azonnal el lehet küldeni 
bárkinek. A főoldalon mindig a leg-
frissebb Aktív Szemeszter látható, rá-
kattintva pedig az összes lapszámot 
lehet olvasni pdf. formátumban. 

A Y U S A I N T E R N A T I O N A L 
A NON PROFIT STUDENT EXCHANGE ORGANIZATION 

Rákóczi út 8/a II/6., 1072 Budapest, Hungary 
Tel./Fax: (361) 268-1007 
aicee@mail.datanet.hu 

Az AY USA International Hungary a vele azonos nevű San-Francisco-i 
diákcsereszervezet közvetlen képviselete és egyúttal a közép- kelet-
európai központja is. Már több mint 13 éve azt a célt szolgáljuk, hogy 
a fiataloknak különböző programokon keresztül lehetőségük legyen az 
amerikai kultúra és élet megismerésében. 

Az AYUSA világszerte elismert szervezetként teljes mértékben él-
vezi az amerikai kormány támogatását. 

Egyetemi és főiskolai hallgatók számára szervezett programjaink: 

-Nyári munka (Work&Travel): 19-28 éves nappali tagozatos hallga-
tóknak (akik már legalább a harmadik félévükre beiratkoztak és még 
legalább egy évük hátra van a diplomáig) biztosítunk nyári munkát az 
Egyesült Államokban 3-4 hónapra, plusz egy hónap utazási lehetőséggel. 

- Szakmai gyakorlat (Career Training): 20-35 év közötti nappali tagoza-
tos hallgatóknak (akik már legalább a harmadik félévükre beiratkoztak 
vagy két évnél nem régebben szerezték meg a diplomájukat) biztosí-
tunk szakmai gyakorlatra lehetőséget az Egyesült Államokban maxi-
mum 18 hónapra. 

-Au-pair program: 18-28 év közötti lányokat várunk erre a programra, 
akiknek van gyermekfelügyelői tapasztalatuk, jogosítványuk és mini-
mum 12 hónapos kinntartózkodást vállalnak (itt is van lehetőség arra, 
hogy a 13. hónapot utazással töltsék). A hallgatói jogviszony nem feltétel. 

Felelős szerkesztő: Mondovics Pálma • Készült a Hökkentő .Stúdióban • Az Egyetem embléma tervezője Majzik Andrea • Fotó: DAR1SZ1. SETUP, Hökkentő 
Korrektúra: Szél Ildikó Melinda • Layout SPFO • A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Hallgatói Önkormányzata, a S E T U P Alapítvány és a Főiskolások a 
Szegedi Universicasban Alapítvány közös kiadása • Szerkeszcőség és Kiadóhivatal 6725 Szeged. Boldogasszony sgt. 6. Tel./Fax: (62) 544-759 • E-mail 
egyetem@levele.hu • Megjelent 7000 példányban • Nyomta Bába és Társai Kft. (62) 464-015 • ISSN 1585-1141 • Köszönet a Felsőoktatási Fejlesztési Alapprogram, 
a Felsőoktatási Programiroda, Szeged v áros Polgármesteri Hivatala munkatársainak, valamint az SZTE hivatalainak és a kari HÖK-öknek 

http://www.edufoto.hu
mailto:aicee@mail.datanet.hu
mailto:egyetem@levele.hu
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Hivatalos HÖOK vélemény az FTV tervezetről 
A Hallgatói Önkormányzatok Or-
szágos Konferenciájának vélemé-
nye a Felsőoktatási Törvény terve-
z e t é n e k 2004. december 22-i, 
közigazgatási egyeztetésre terjesz-
tett változatáról (munkaanyag). 

A HÖOK delegált képviselője és 
elnöke az új felsőoktatási törvény ter-
vezetének (továbbiakban: Tervezet) 
előkészítésére létrehozott bizottság 
minden ülésén tevékenyen részt vett, 
képvisel te a hallgatók érdekei t 
a HÖOK legfőbb döntéshozó szerve, a 
több mint 170 hallgatói önkormány-
zatból álló közgyűlés, a közgyűlések 
közötti időszakban pedig a választ-
mány döntéseinek megfelelően. 

A HÖOK Közgyűlése 2004. no-
vember 6-án, Egerben tartott közgyű-
lésén az alábbi határozatot hozta: 

„A HÖOK - a fentiek figyelembe vé-
telével - az alábbi pontok teljesülése 
esetén a törvénytervezetet támogatá-
sáról biztosítja: 
1. A hallgatói jogok jelenlegi katalógu-
sának megtartása; 
2. A Berlini Nyilatkozatnak megfelelően 
a hallgatói részvétel erősítése - de leg-
alább jelenlegi szinten tartása - a dönté-
sek meghozatalában, így különösen: 
- Az IT-ben a hallgatói önkormányzat 

által delegált személy részvétele, 
- A Szenátusban egynegyed és egy-

harmad közötti hallgatói részvétel; 
3. a hallgatók kollektív jogait gyakorló 
HÖK-ök egyetértési joga a hallgatókat 
érintő térítési- és juttatási kérdések-
ben és az oktatói munka hallgatói vé-
leményezéséről szóló szabályzatnál is; 
4. A HÖOK és a HÖK-ök eddigi joga-
inak biztosítása; 
5. A hallgatókra vonatkozó szabályok 
ne lehessenek hátrányosabbak a hall-
gatói jogviszony fennállása alatt, mint 
az első beiratkozáskor 
6. A Tanulmányi- és Vizsgaszabályzat, 
valamint a hallgatókat érintő egyéb 
szabályzatok Szenátus hatáskörébe 
utalása 
7. Garancia az intézmény megszűnése 
esetére az oklevél kiadását és a képzés 
folytatását illetően; 

8. A hallgatói érdekképviselet politi-
kamentességének és egységességé-
nek megőrzése; 

9. A 121. § és a kollégiumi fokozatok-
kal kapcsolatosan mindenképpen to-
vábbi tárgyalások folytatása; 

10. A kreditátviteli bizottságokban a 
hallgatók 1/3 arányú részvételének 
megtartása." 

Tervezet közigazgatási egyeztetés-
re kiküldött változatában a fenti pon-
tokban megfogalmazott követelések 
nem maradéktalanul érvényesülnek. 
A további tárgyalások folyamán - ah-
hoz, hogy a hallgatók a Tervezetet tá-
mogatni tudják - az alábbi kérdések 
megnyugtató rendezését szeretnénk: 

1. Kérjük a felsőoktatási intézmények 
általános hatáskörrel rendelkező (pl. a 
jelenlegi kari, intézeti tanácsokhoz ha-
sonló feladatokkal bíró), így a hallga-
tókra vonatkozó szabályzatokat elfoga-
dó testületekben a hallgatói arány 
jelenleginek megfelelő legyen. 

2. Kérjük a HÖK-ök a jelenleg hatá-
lyos felsőoktatási törvény 66. § (1) be-
kezdésében felsorolt jogainak teljes 
átvételét. 

3. Kérjük a felsőoktatási intézmények 
jogutóddal történő megszűnése eseté-
re az oklevél tartalmának pontosabb 
rendezését, a felsőoktatási intézmé-
nyekjogutód nélküli megszűnése ese-
tére a költségtérítés hallgatók jogvé-
delmét is. 

4. Kérjük, hogy a Tervezet a hallgatói 
jogviszony szünetelésére vonatkozó 
részletes szabályokat és az utóvizsgák, 
javítóvizsgák számának maximumát 
utalja a felsőoktatási intézmények sza-
bályzataiba. 

5. Kérjük, hogy a Tervezet - a jelenle-
gi gyakorlat alapján - hallgatói érdek-
képviselet egységének megőrzését va-
lósítsa meg a kollégiumokban, a 
diákotthonokban és országos szinten 
is (ld. OTDT), kérjük továbbá, hogy a 
tervezet ne csökkentse a felsőoktatási 
intézményekben a kollektív hallgatói 
jogok gyakorlására hivatott hallgatói 
önkormányzatok költségvetését. 

6. A hallgatói jogviszony egyoldalú, a 
felsőoktatási intézmény általi meg-
szüntetésére további törvényi garan-
ciákat szeretnénk (pl. fizetési hátra-
lék esetén a tartozás fennállásának 
minimum tartamát a Tervezet hatá-
rozza meg). 

7. A doktoranduszok jogállásának és 
ehhez kapcsolódóan kollektív jogai-
nak rendezését. 

8. Nem támogatjuk a szerzői jogról 
szóló 1997. évi LXXVI. törvény tanu-
lói, hallgatói, vendéghallgatói, kollégi-
umi tagsági jogviszonyban létrehozott 
műre vonatkozó tervezett módosítását. 

9. Elutasítjuk a felsőoktatás szolgálta-
tásként való definiálását, ami ellenté-
tes a Berlini Nyilatkozatban foglaltak-
kal, miszerint a felsőoktatás közjó. 

A fentieken túlmenően szeretnénk 
megtudni az Oktatási Minisztérium ál-
láspontját arról, hogy a költségtérítés-
nek a tanulmányok folytatása alatti 
legfeljebb infláció-arányos növekedé-
sére és a térítési díj maximumára vo-
natkozó hallgatói garanciákat a Terve-
zet hatálybalépése után is megtartani 
tervezi-e. (Ezt jelenleg az egyetemi és 
főiskolai hallgatók által fizetendő dí-
jakról és térítésekről, valamint a ré-
szükre nyújtható egyes támogatásokról 
szóló 51/2002. (III. 26.) kormányrende-
let is biztosítja.) 

Ugyancsak szeretnénk megtudni 
az Oktatási Minisztérium álláspontját 
arról, hogy a HÖOK finanszírozásának 
emelésére megígért 2006. január 1-jei 
határidő miért került megváltoztatásra. 

A fentieken túlmenően azonban 
fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy a 
Tervezet tárgyalása folyamán az Okta-
tási Minisztérium szakemberei mind-
végig meghallgatták javaslatainkat, 
azokhoz konstruktívan álltak hozzá, 
ezért úgy gondoljuk, hogy a fent leír-
tak többsége csak egyszerű véletlen 
folytán nem került bele a Tervezetbe, 
vagy csak a megfogalmazásuk nem 
pontos. 

Budapest, 2004. január 5. 
Ek/er Gerge/\ 
HÖOK elnök 
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Egyetemek mérlegen 
h a l l g a t ó i v é l e m é n y e k 

Lapunk olvasói több alka-
lommal találkoztak már az 
Egyetem hasábjain a szegedi, 
de általánosságban a magyar-
országi felsőoktatás helyzetét 
vizsgáló kutatások eredmé-
nyeinek bemutatásával (lásd 
még „Szavakban könnyű ideál-
képet festeni", 1999 szeptem-
ber; , Jelentkezési arányok intéz-
ményi bontásban", 2001 
szeptember; „A felsőoktatási 
szupermarket fogyasztói", 2003), 
mely természetesen adódik 
abból, hogy az Egyetem - al-
címe szerint is - a szegedi fel-
sőoktatás információs háttér-
magazinja. Ugyanakkor azt is 
mondhatjuk, hogy mint az 
SZTE hallgatóságának sajtó-
orgánuma, már újságíróinak 
egyetemista voltából adódó-
an is különös érdeklődéssel 
fordul a hallgatói vélemé-
nyek felé, hát még hogyha 
azok az SZTE-re vonatkoz-
nak. Az UnivPress Felsőok-
tatás-Kutató Műhely (Fábri 
István, Kerülő Tünde, Szép 
Lilla) közreműködésével ké-
szült egy kutatás , mely 
„UnivPress-ranking (c) 2003 
pályaorientációs és képzés-véle-
ményezőfelmérés" nevet kapta 
(kutatásvezető: Fábri Györ-
gy). Az e kutatás alapján ké-
szített kötet már kapható a 
könyvesboltokban (Egyete-
mek mérlegen - hallgatói vé-
lemények, 1680 Ft). E könyv-
ből mutatunk be néhány 
ábrát. Kommentár nélkül. 
A kötetet a magunk részéről 
lelkesen ajánljuk olvasóink fi-
gyelmébe. 

Miit« döntötte el, hogy milyen szakterületen afcor lomAiP 1-41731. 

ozepofc oiaban 44.9\ (2117 (o) 

^ - V (WTIfl 

kutpskoia legvegen 301% (1499 fő) 

késókk 8,7% (422 fö) 
•̂"w" mn ktuüt 4,2% (206 b) 

kisgynekkofban 11.1% (540 fo) mm tudja 0,4% (19 (ö) 

KTt'EMi <H3t MllCATÚI f r m t f S E 

S Z E G E D I T U D O M Á N Y E G Y E T E M 

T E R M É S Z E T T U D O M Á N Y I K A R - S Z T E - T T K 

A megkérdezet tek m a g a * szakma i követelményekről. segítőkész oktatói hozzáállásrtJ , 
jól ellát'itt könyvtárról és kutatási lehetőségrkról számoltak be. Mindezek fényében 
nem meglepő a diploma itthoni é» nemzetközi e t i uue icaégé n e k pozitív megítélése. 
A színvonalas sportolási és kuk urális lehet.Sségekkei együt t mindez kellemes egyetemi 
légkört eredményez. 

Intézaényi épületek állapota 

Könyvtár színvonala 

Tanteraak f e l s z e r e l t s é g e 

Tanulaányok nehézsége 

- U.oi) 

Szakaai önképzési lehetőségek 

Kutatásokba való oakapcsclódáo lehetősége 

Oktatók segítőkészsége 

Végzéa utáni alhalye2kacée segítése 

k hazai elismertsége 

k kOlfSldi eliaaertaége 

0«tAtói-ha1Igától vlazony 

Hallgatók tájékoztatása 

Intézaényi deackrácia 

Hallgatói önkormányzat 

Kulturális lehetőségek 

Sportolási lehetőségek 

Egyetem légköre 

5« P 
P CÍM) 

* Lt,n) 
* ¡» (*M>) 
*titlAf) »Ü (vi) 
1 ü M 

uii,ti\ 
u Cl.lO) 

¡4 Cl.*?) 
1Ü (Xffs 
i P (».70) 

Az épületek, az in f ras t ruk túra n e m kapott j ó minósitéit a diákoktól, emellett a hallgatói 
önkormányza t munká já t kifejezenen fejlesztendőnek ta r t ják . 

dígtefcn 0 1.5 • t-kgsfen 1,51 2.0 • koa-p^ .'.01 2,» • toacpt* 2,41 5.1 • jo közepes 3.11-3.« a 
3,11 ?.6 • rrö* f f , -« ,* •j.-le, í,.'l l.S . Icivlk» 4..M5 

Egyiltntk tritUges 

BökUsnKadama-*! Ifiről 

S Z E G E D I T U D O M Á N Y E G Y E T E M 

B Ö L C S É S Z E T T U D O M Á N Y I K M - S Z T E B T K 

A íwgwii bölcsészek hagyományosán b r i k t w a k . de m é g így is j ó véleményük van az 
oktat.*i«'4 cs a diákélet körülményeiről . Ez az elégedettség j o légkörű he lKr teszi a 
szegedi bölcsészkart. 

Intéz^r.yl é^Olatak állapota 

nönywtár színvonala * Luto) 
tantornak felazarsltiéga IÍXfU il,6é) 
tanulaányok nahózaéga t L1.K.N 
Szakaal önképzáal lahetóaígek thtfU 
Kutatáaokba való aakapcaolóoáa lahatőa«ga t*CfM Ct ,«^ 

Oktatók s«glt3k4azaége í Íije) 
-égzés utáni alhalyazkedáa aagítéaa Ci,*7) 
Diploma hazai elismertség» 

Oiplooia <01 földi allseertaéga ¡ÍUM^I íljé) 
Oktatci-tulIgatói viszony pM 

i Hallgatók tájékoztatáaa lát« l (t̂  
Intézményi demokrácia U ^ s Mi j 

tAtfct (l.lÓ) Hallgatói önkoraányzat 

U ^ s Mi j 
tAtfct (l.lÓ) 

Kulturális lehetőségek PM 
Sportolási lehetőségek 

. Cg>at«c iígkSre 

A/, egyetemi épületekről alkotott megk-betoien hunts ttkWi'si a lull̂ntók számára, lu«g> a végzéi utáni ellielyezk«-íles!*n ti t a kartól 
nelktt aggasztóM) kapnak <l»:g< tiiló 

Ígvi'ín*« oKtltgM 

K Y H M I i i l D t HAilGÁl'ji í t ? Í U l ( S í 

S Z E G E D I T U D O M Á N Y E G Y E T E M 

G A Z D A S Á G T U D O M Á N Y I K A R - S Z T E - G T K 

A szegedi kar hallgatni k i tűnően érzik magukat in tézményükben . ahol országos ooszc-
hasonli;ásl>ari is k imagaslóan jónak é r t é H t hallgau'ti onko rmanyza t i m u n k a zajlik. Az 
u?y magasra értékek intézmény i dciikikrácia és a hallgaiók száraára biztosított <>nkrp/<:si 
lelketőségrk, okuaoi segítség, a végzés tMáui eilieiyrzkcdésre va ló felkészítés egyarán t 
pozitív képet nyú j tanak az intézményről . 

Intézményi épületek állapota P LÍJO) 
Könyvtár azinuonala ** P L*.r>) 
lantarsak falazaraltaége * (»^ 
tanulaányok nehézsége HIM) 
Szaksai jnképzéai lehatóaégak crSi ̂  ik,Oá) 
Kutatásokba való bekapcsolódás lehetősége já CM*) 

Oktatók segítőkéazaége trf» Ü Li.n) 
Végzés utáni elnalyazkadés segítése uík p il,7t) 
Diploma nazai alisaartaéga * llM) 
Oiploaa kOl'ölei eliaagrtaége * l*M) 
Oktatói-hallgatói viszony Uh í íy,n\ 
Hallgatok tájékoztatása ™ * C».̂  
Intézaényi daaokrácia uU * (»,«7) 

Hallgatói dnkoraányzat ifwM 
Kulturális lehetőségek uU p iXH) 
Sportolási lehetőségek * L*M) 
Egyete« légköre P** 

A szakmai követelmények növekedése a hallgatók szerint kedvezőbb lehetőségeket 
biztosítana szamukra a munkaerőp iacon . 

Egyalciütk mérleg*! 

E6TETEMI IAR0I HA116M0I ÉHÉItlÉSI 

S Z E G E D I T U D O M Á N Y E G Y E T E M 

Á L L A M É S J O G T U D O M Á N Y I K A R - S Z T E - Á J K 

l e g i n k á b b a t a n u l m á n y i követelmények m a g a s szintjét t a r t j á k k»emelendőnek a szege-
d i jogi egyetem diákja i , a m i n e k teljesinSét sz ínvonalas k ö n y v t á r t á m o g a t j a . Mindez t 
véleményük szerint a d ip loma elismertségével honorá l j a a m u n k a e r ő p i a c . 

Intézményi épületek állapota ji tfafu 

Könyvtár színvonala 

Tantermek Falazaralteéga 

Tanulaányok nehézsége 

Szakaal önképzési lahetőségak Umft* Cl.ti) 
kutatásokba való bekapcsolódás lahatőséga Vhtft* (jl,*l) j 

I Oktatók sagitőkéazaéga 

1 Végzés utáni elhelyezkedés segítéae tgt^ttAMMCl.rt) 

j Diploma hazai elianartséga u* P ÍUt) 
Oiploaa kOlföldi aliaaartsége <i UmfU Ci,u) 
Oktatói-hallgatói viszony l&tfu (Z,*f) 
Hallgatók tájékoztatáaa 

Intézaényi deaokrácia Umfu(t,n) 
Hallgatói önkormányzat Utftx 
Kulturália lehetőségek P U á M " 

Sportolási lehetőségek 

ÍQyetea légköre * Cl,*«) 

A z egyetemi élet fontos ttsszetevőiben rlőnHépéM igényelnek a hal lgatók: a tá jékozta tás , 
az iiué/.iuak} i d e m o k r á c i a tenlU tcn, é s v é l e m é n y ü k szerint a hal lgatói ö n k o r m á n y z a t 
numkaj . t is jol)ii IcIkuk-. Az e!helyezkedés «ei;it4-seben pedi< lenyi g e ^ n töWiet v á r n a k 
-íz i n t é z m é m •«*!. 

Ig»í'«tr»k m*i!í3»a 


